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ATA DA 236ª (DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO FISCAL DA AMAZONPREV - FUNDO PREVIDENCIÁRIO DO ESTADO 

DO AMAZONAS - REALIZADA EM 06 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 

 
DATA, HORA E LOCAL: Aos 06 dias do mês de novembro do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 9h00min, sendo hibrida, parte 

presencial e parte por intermédio do da plataforma Zoom Meeting, 

foi conduzida a reunião do Conselho Fiscal da sede da Instituição 

Amazonprev, situada na Av. Visconde de Porto Alegre, n°. 486, 

Centro, em regime ORDINÁRIO. CONVOCAÇÃO: os membros do Conselho 

Fiscal participaram da 236ª (ducentésima trigésima sexta) reunião 

ordinária, atendendo à convocação realizada por meio da Pauta 

enviada por correio eletrônico pela Diretora-Presidente da 

Instituição, dentro do prazo regimental e conforme calendário 

previamente aprovado para reuniões do COFIS, no exercício de 2022, 

conforme calendário previamente aprovado para reuniões em 2023 do 

COFIS. PRESENÇAS VIRTUAIS: Maria da Conceição Guerreiro da Silva, 

Presidente do COFIS, Titular, representante do Poder Executivo; 

Ligia da Silva Barros, Vice-presidente, Titular Representante do 

Poder Legislativo; Eduardo Martins de Souza, Titular, representante 

do Poder Judiciário; Mara Roberta Oliveira Anjos, Titular, 

representante da Defensoria Pública do Estado do Amazonas; Michelle 

Apolônia Sobreira, Suplente, Representante do Tribunal de Contas do 

Estado do Amazonas; Keytiane Mendes Souza, Titular, representante 

dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do Poder 

Judiciário, indicada pelo SINTJAM; Jaspe Corrêa Filho, Titular, 

representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas 

do Poder Legislativo, indicada pelo SINDLEGISAM e Emerson de Oliveira 

Queirós, Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos 

e dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SIFAM. PRESENÇAS 

FÍSICAS: Marcos André Abensur, Secretário, Titular, representante 

dos Servidores Ativos, dos Inativos e dos Pensionistas do 

Ministério Público Estadual, indicado pelo SINDSEMP; Bruno 

Cordeiro Lorenzi, Titular, representantes do Ministério Público 
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do Estado do Amazonas; OUVINTE: Clilson Castro Viana, Suplente, 

representantes do Ministério Público do Estado do Amazonas. 

QUÓRUM: A presidente constatou haver quórum suficiente para 

realizar a reunião, garantindo que as decisões possam ser tomadas 

por maioria simples dos presentes, nos termos do Artigo 77-A caput 

e §5º, da LC nº 30/2001. Permitida a presença de técnicos da 

AMAZONPREV para auxílio na condução da reunião: A Diretora- 

Presidente, Dra. Maria Neblina Marães, o Senhor André Bentes, 

Diretor de Previdência, a senhora Giza Allem, Gerente de Gabinete, 

a senhora Thais Maia, Assessora da Qualidade entre outros. 

AUSÊNCIAS. Não foram verificadas ausências. ORDEM DO DIA: Os 

assuntos pautados para a reunião foram: ITENS PARA DELIBERAÇÕES: 

Posse dos representantes titular e suplente do Ministério Público 

do Amazonas. ITEM 01. Relatório de Governança de setembro de 2023; 

ITEM 02. Balancete de setembro de 2023; ITEM 03. Relatório de 

Investimento de setembro de 2023; ITEM 04. Iniciada a sessão, 

após as saudações iniciais, a Conselheira Presidente da 

AMAZONPREV, senhora Maria Neblina Marães deu posse aos senhores 

Bruno Cordeiro Lorenzi e Clilson Castro Viana, membros titular e 

suplente representantes do Ministério Público do Amazonas. Em 

relação a Ata da reunião anterior, foi solicitado a dispensa da 

leitura e acatado pela presidência do COFIS e, após, não havendo 

outras manifestações, a ATA da 235ª Reunião do COFIS foi APROVADA 

por unanimidade. Iniciada a reunião, ato contínuo, a presidente 

do COFIS facultou a palavra aos presentes para as considerações 

sobre os itens da pauta, discutidos, pela ordem cronológica, tendo 

recebido as seguintes deliberações: ITEM 01. Relatório de 

Governança de Setembro de 2023. A) APROVAR, por unanimidade dos 

votos, o Relatório de Governança de Setembro de 2023. B) REGISTRAR 

as explanações e ponderações dos Conselheiros, dentre as quais: 

A conselheira presidente ponderou sobre as solicitações pontuadas 

nas atas anteriores, se deveriam estar registradas no relatório 

de governança, e nessa orientação se posicionaram as conselheiras 

Ligia Barros e Michele Apolônia. Sobre esse item a Presidente da 
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AMAZONPREV, Sra. Maria Neblina Marães informou que considerando 

os registros já realizados em Ata, foi consignado não mais pontuar 

nos relatórios. Contudo, nesse sentido a presidente do COFIS 

ponderou que seria melhor voltar a pontuar no relatório. A 

presidente da AMAZONPREV então assentiu com a orientação, 

recomendando à equipe técnica retomar nos próximos relatórios. A 

conselheira presidente do COFIS demandou informações sobre um 

resumo de aspectos dos contratos destacados nas reuniões 

anteriores, como da AADESAM. A presidente da AMAZONPREV informou 

que a senhora Flaviana (técnica da AMAZONPREV) estava terminando 

um resumo destas informações. A conselheira Michele Apolônia expôs 

sua dúvida se as notificações feitas à AADESAM foram realizadas, 

onde a presidente da AMAZONPREV informou que estava sendo 

providenciado inicialmente um resumo, e que as notificações  serão 

disponibilizadas, em momento oportuno até a próxima reunião. 

Prosseguindo a pauta, a conselheira presidente observou  que no 

‘Demonstrativo 06’ há um dado a ser verificado quanto ao número 

total de servidores, ativos e inativos. O senhor André Bentes 

informou que será realizada uma verificação deste número. O 

conselheiro Jaspe fez observação quanto às metas que sofreram uma 

queda conforme item 2.3.3 do Relatório de Governança, e no item 

2.3.4 observou um comportamento de não recenseados abaixo da  meta. 

O conselheiro Jaspe observou que o número dos recenseados no texto 

está igual ao do mês anterior. O senhor André Bentes observou que 

será feita a correção no texto. A conselheira presidente do COFIS 

indagou sobre o encontro de contas no ‘Demonstrativo 18’ ao fato 

de não estar assinalado como os demais.        O conselheiro Jaspe indagou 

se o efeito da ‘compra de vidas’ está         refletido no ‘Demonstrativo 

25’, no que o senhor André Bentes respondeu que ainda não, embora 

os saldos estejam favoráveis. A conselheira presidente observou 

que resultado dos investimentos apresentado no quadro 34 se 

apresentam todos negativos, onde uma  análise do técnico Alan 

Nascimento será exposta mais adiante. A conselheira presidente do 

COFIS também observou no ‘Demonstrativo    35’ estarem incompletas 

as informações, no que o técnico Alan Nascimento informou que será 
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feita uma correção do quadro. Sobre o ‘Demonstrativo 57’ a 

conselheira presidente do COFIS indagou sobre os pagamentos da 

SEAS, no que a presidente da AMAZONPREV informou que foi realizado 

contato com a Administração da SEAS e está no aguardo de abertura 

de orçamento para saldar as despesas, bem como com relação à UEA, 

onde será expedida solicitação quanto aos valores pendentes do 

exercício desde a competência maio de 2023. O conselheiro Emerson 

fez observação sobre a indicação das competências, onde precisa ser 

realizada uma correção. O conselheiro Jaspe observou no relatório 

do ‘Demonstrativo 51’ que apenas um contrato foi revisto, em termos 

do Decreto Estadual acerca da revisão de contratos, onde a 

presidente da AMAZONPREV informou que no relatório do mês de 

outubro serão percebidas as revisões efetuadas. A conselheira 

presidente destacou o resultado da Auditoria Interna feita pelo 

Controle Interno descrito na ‘página 52’ do relatório de 

Governança. O conselheiro Bruno Lorenzi pontuou que acerca das 

ocorrências seria bom realizar uma demonstração qualitativa para 

que possamos ter ciência destas ocorrências. A presidente da 

AMAZONPREV informou que será recomendado aos responsáveis pelo 

controle interno para que esta recomendação possa ser observada. 

No ‘Demonstrativo 77’, sobre acompanhamento do Planejamento 

Estratégico a conselheira presidente do COFIS, senhora Maria da 

Conceição Guerreiro  observou que o ´percentual de ações a iniciar 

precisa de uma revisão. ITEM 02. Balancete de Setembro de 2023; 

A) APROVAR, por unanimidade dos votos, o Balancete de Setembro de 

2023. B) REGISTRAR as explanações e ponderações dos Conselheiros, 

dentre as quais: O conselheiro Jaspe destacou no relatório a 

situação do Passivo Circulante que recebeu a provisão dentro do 

mês, o que não ocorreu no mês anterior, voltando ao ciclo normal. 

ITEM 03. Relatório de Investimento de Setembro de 2023; A) APROVAR, 

por unanimidade dos votos, o Relatório de Investimento de Setembro 

de 2023. B) REGISTRAR as explanações e ponderações dos Conselheiros, 

 dentre as quais: À convite, o técnico da AMAZONPREV, senhor 

Alan  Nascimento fez uma explanação do cenário econômico nos 

últimos meses que antecederam o relatório de setembro, e as 
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perspectivas  de cenário para os próximos meses. Destacou o aumento 

da taxa de    juros na economia americana que acabou 

influenciando o mercado. Há um destaque para a surpresa com a taxa 

de empregos e de juros  nesse mercado internacional, o que acaba 

provocando influências nas taxas de retorno. Some-se a esse 

cenário o início de um novo    conflito no Oriente Médio que acaba 

por tumultuar as expectativas e os resultados. A meta fiscal a ser 

estabelecida para 2024 vem trazendo influências, bem como o 

aumento da taxa de juros na economia americana e a queda na taxa 

de juros em prática pelo Banco Central. É com essa perspectiva que 

as carteiras de investimentos na AMAZONPREV foram pensadas. O 

técnico Alan Nascimento informou que a carteira de investimentos 

embora abaixo  da meta atuarial, vem se apresentando positiva em 

pelo menos 500  milhões de reais nos últimos 12 meses. Outro ponto 

aguardado com    expectativa pelo mercado é a reforma tributária a 

ser pautada em  breve. O conselheiro Bruno Lorenzi indagou sobre 

os documentos relativos ao cenário de investimentos, no que o 

técnico Alan Nascimento informou que serão disponibilizados, uma 

vez que são sempre disponibilizados. O conselheiro Jaspe indagou 

sobre a observação da legislação e regras do Ministério da 

Previdência, no que o técnico Alan Nascimento informou que a 

política de investimentos vem sendo observada, e o relatório se 

torna muito mais um relatório de prestação de contas, que traz a 

informação para a sociedade. O técnico Alan Nascimento ponderou 

finalmente que a economia americana, embora em situação de 

melhoria, pode sinalizar para uma melhora nos mercados emergentes. 

O Brasil está  em um cenário de otimismo quanto à renda variável, 

fruto da estabilização dos ciclos das taxas da economia americana. 

OUTROS ASSUNTOS. Franqueada a palavra, a senhora presidente do 

COFIS fraqueou a palavra. A senhora Giza, técnica da AMAZONPREV 

informou  que deve ser realizada a prova da CPA (Certificação), 

e as  inscrições logo estarão disponibilizadas, e solicitou que 

todos os conselheiros devem ter aprovação pelo menos no nível 

básico. Também informou sobre a semana da qualidade, e enfatizou 

sobre a  participação dos conselheiros nas atividades. A senhora 
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Giza explanou como funciona a semana da qualidade, especialmente 

para  os novos conselheiros, e a técnica Thaís Maia também deu mais 

informações da dinâmica do evento que ocorrerá do dia 06 a 10 de 

dezembro, com informações de colaboração década setor, com tema 

‘Encanto Previdenciário’. A conselheira presidente do COFIS 

parabenizou pela iniciativa. ENCERRAMENTO: A presidente da 

AMAZONPREV, Dra. Maria Neblina Marães agradeceu a participação de 

todos com vistas à melhoria dos relatórios, aos técnicos da 

AMAZONPREV, aos conselheiros, aos diretores da AMAZONPREV, bem 

como mais uma vez deu as boas vindas aos novos conselheiros, senhor 

Bruno e Clilson. Nada mais havendo a tratar, a Presidente do COFIS, 

agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião, 

às 10:55h, da qual eu, Marcos André Abensur, Secretário, participei 

e redigi a presente Ata, que assino com os Conselheiros abaixo 

nominados. 

 

 

Marcos André Abensur 

Secretário, Titular, representante dos Servidores Ativos, dos 

Inativos e dos Pensionistas do Ministério Público Estadual 

indicado pelo SINDSEMP; 

 

 

Maria da Conceição Guerreiro da Silva, 

presidente do COFIS, Titular, representante do Poder Executivo 

 

 

Ligia da Silva Barros 

Vice-presidente, Titular, representante do Poder Legislativo 

 

 

Eduardo Martins de Souza 

Titular, representante do Poder Judiciário 

MARIA DA CONCEICAO 
GUERREIRO DA 
SILVA:11480742287

Assinado de forma digital por MARIA 
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Mara Roberta Oliveira Anjos 
Titular, representante da Defensoria Pública do Estado do 

Amazonas 

 

 

Michelle Apolônia Sobreira 

Suplente, representante do Tribunal de Contas do Estado do 

Amazonas 

 

 

Bruno Cordeiro Lorenzi 

Titular, representantes do Ministério Público do Estado do 

Amazonas 

 

 

Keytiane Mendes Souza 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Judiciário indicada SINTJAM 

 

 

 

Jaspe Corrêa Filho 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Legislativo, indicada pelo TCE e 

SINDLEGISAM 

 

 

 

Emerson de Oliveira Queirós, 

Titular, representante dos Servidores Ativos, dos Inativos e 

dos Pensionistas do Poder Executivo, indicado pelo SIFAM 
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